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ATA DA QUADRAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 06 DE 

MARÇO DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio.  Às 19 

horas e 45 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos 

Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel Santos Subda, 

Juliano Tejada, Mario Valdir Brandeburski e Paulo Israel Longaray Martins. Ato contínuo, leitura e 

discussão da Ata da Quadragésima Sexta Sessão Ordinária da Quinta Legislatura: O Vereador 

Mario Valdir se manifestou: “Seu secretário, questão de ordem  não ficou acertado da gente 

receber uma cópia dessa ata, e não ser mais lido.” Presidente Vino: “É seria assim.”Votação da Ata: 

Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do 

Ofício nº 001/2014, oriundo da Comissão de Infraestrutura; Leitura do Ofício nº 001/2014, oriundo da 

Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final; Leitura do Ofício nº 002/2014, 

oriundo da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo, Leitura do Ofício de autoria do 

Coordenador da Comunidade Católica Nossa Senhora de Lourdes do Guaraxaim da Serra, Senhor 

Jucelino Gomes Ferreira. Dando continuidade, passou a------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------------ 

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Votação do Projeto de Moção nº 01/2014. 

Aprovado por unanimidade. Votação do Projeto de Moção nº 02/2014. Aprovado por unanimidade. 

Votação do Projeto de Moção nº 03/2014. Aprovado por unanimidade. Leitura do Projeto de Moção 

nº 04/2014. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto 

de Resolução nº 02/2014, que autoriza a abertura de crédito suplementar no valor de R$ 1.600,00. 
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Discussão do Projeto de Resolução nº 02/2014: Nenhum Vereador se manifestou. Votação do 

Projeto de Resolução nº 02/2014. Aprovado por Unanimidade. Leitura do parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final ao Projeto de Lei nº 03/2014, que autoriza a 

contratação temporária de excepcional interesse público de dois professores de língua 

portuguesa/inglesa, conforme artigo 227 a 230 da Lei Municipal sob nº. 266/2001 e artigo 37, IX, da 

Constituição Federal e dá outras providências. Discussão do Projeto de Lei nº 03/2014. Vereador 

Helio José: “Na mesma forma que na sessão passada foi comentado sobre os professores que era 

um agora tem mais dois professores de português, e que foi levantado pelo colega Vereador Mario 

Valdir para que fosse averiguado quanto aos professores da escola Arlindo que realmente é o 

solicitado e se espera que se faça em breve a administração e esse concurso que já vem se 

arrastando por vários anos para que não venha esses pedidos de contratos de rotina como vem 

sendo todos os anos.” Votação do Projeto de Lei nº 03/2014: Aprovado por unanimidade.  Leitura do 

pedido de indicação nº 27/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. 

O Vereador Mario Valdir se manifestou: “Esse pedido entra para o quarto ano que eu estou 

pedindo 2011 eu fiz dezenove vezes foi enviado dezenove pedidos de indicação ao Prefeito, em 

2012 foi enviado trinta e cinco pedidos em 2013 quarenta e dois pedidos foram enviados ao Prefeito, 

e eu lembro que todos Prefeitos que até hoje candidatos digamos assim nem foram Prefeitos até 

candidatos subiram no palanque para pedir voto sempre falaram, porque  é uma coisa muito 

reivindicada  as entradas das  propriedades dos nossos agricultores por que eles vem pedir patrola 

aqui e o Prefeito vem com uma desculpa  dizendo que é ilegal, que não pode que não tem lei, que 

não pode colocar cascalho , que não pode entrar patrola para fazer o acesso a sua residência , 

então eu peço aqui no meu pedido que seja mandado um projeto porque nós aqui vereadores aqui 

não podemos criar porque  nós não podemos aumentar as despesas no nosso município, mas o 

prefeito sim esse pode mandar um projeto para cá aonde eu tenho certeza que nós quatro aqui da 

nossa bancada vamos votar a favor e eu acredito que os outros vereadores os outros cinco da 

bancada do PMDB e PSDB também votem a favor porque todo mundo que vão pedir voto em 

campanha ficam falando  que  a gente vai estar lá e a gente vai fazer isso, só gente nós já estamos 

há dezesseis anos com a prefeitura e até agora foi nada feito aí é feito para uns escondido que meio 

são cabo eleitoral do prefeito e os outros ficam chupando o dedo , eu acho que tem que ser feito 

para todo mundo , então peço a apoio de vocês e que quatro anos chega sair isso ai do papel e vire 

lei. Obrigado.” O pedido de indicação nº 27/2014 obteve o apoio de todos os Vereadores.   Leitura do 

pedido de indicação nº 28/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário.    

Vereador Mario Valdir se manifestou: “É esse é outro pedido que eu fiz já trinta e cinco pedidos 
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em 2012, quarenta pedidos em 2013 e nesse ano de 2014 é o quarto é outro pedido também que os 

senhores têm assistido ai muitas máquinas se terminando no tempo  tem muitas que já nem 

aparecem mais porque o mato já tomou conta e desapareceu daqui a pouco tem que sair 

caminhando ai bate em algo quando vê é uma máquina da Prefeitura, eu acho que se nós 

tivéssemos um galpão construído pela Prefeitura, nós ia evitar a destruição dessas máquinas e 

desses veículos  ai, a poucos dias entrava um projeto na Câmara de leiloar veículos e máquinas 

porque isso, injustamente porque estão no rigor do tempo nenhum, esses carros ai param em 

garagem ou em galpão tenho certeza que muitos são estragados do trabalho, mas tenho certeza de 

que 50%  do estrago que existe neles ai é por causa que estão a céu aberto, eu gostaria para nós 

economizar dinheiro no nosso município  pedisse que os vereadores e com a força deles para que o 

Prefeito construa e adquira um terreno que o outro Vereador pede e construir um galpão para essas 

máquinas. Obrigado.” Vereador Alcindo: “Aproveitando esse pedido de indicação do Vereador 

Valdir que já comentava até na administração passada já informalmente não vi a Câmara o pedido 

de indicação também já pedi várias vezes o Vereador Valdir sabe e os outros também que eu 

acredito que hoje a gente tem uma área já pré destinada para isso e espero que concluam o mais 

rápido possível mesmo então é um fator muito interessante a  gente ter um abrigo para esse 

maquinário da Prefeitura. Obrigado.” O pedido de indicação nº 28/2014 obteve o apoio de todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 29/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde 

pede o apoio do plenário.  O Vereador Mario Valdir se manifestou: “Esse é outro pedido que eu já 

venho fazendo desde 2011 aonde enviei dezenove pedidos de indicação de 2011, quatro em 2012, 

oito em 2013 e cinco já em 2014, porque eu falo de ampliação em dias do recolhimento porque hoje 

juntaram na terça e no sábado, vocês todos tem lixo em casa e sabem  tentem colocar um saquinho 

de  carne com sangue com alguma coisa em três, quatro dias ele fica com mal cheiro  tu não pode 

usar isso dentro de casa e se tu por na rua isso atrai cachorro os animais que vão espalhar. Então 

eu acredito que se fosse juntado na segunda, quarta e sexta melhoraria muito é um dia a mais gente, 

não é nada a gente vê esse caminhão de lixo sair super lotado sendo dois dias por semana e isso ia 

facilitar até e não ia ser tanto acúmulo e outra coisa que é reivindicado para nós aqui no interior que 

pelo menos uma vez por mês fosse feito a coleta nas localidades. Eu tenho certeza  que o pessoal ia 

saber acomodar isso para aguentar esses trinta dias porque eu não sei eu vejo nessa estrada do 

Guaraxaim da Serra ai lixo que as vezes está se esparramando não sei se é juntado ali ou não, mas 

o lixo se nota que tem túneis de 200l que fica transbordando e caindo no chão. Até gostaria de saber 

se esta sendo recolhido esse lixo ai nessa estrada porque o pessoal costuma botar se vocês 

passarem ai é muitas vezes a gente já foi em festa coisa assim se torna feio porque quando é nos 
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que temo passando tudo bem mas  vem visitantes de outros lugares ficam pensando assim, mas 

Chuvisca não recolhe o lixo isso é ruim pra nós obrigado.” O pedido de indicação nº 29/2014 obteve 

o apoio de todos os Vereadores. Leitura dos pedidos de indicações nº 30 e 31/2014 de autoria do 

Vereador Joel. Leitura do pedido de indicação nº 32/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o 

apoio do plenário. O Vereador Joel se manifestou : “Vereador Joel: “Presidente, colegas 

Vereadores essa estrada aqui até o morador Luiz Dummer já fez a roçagem que ele conseguia fazer 

com o trator mas tem uma parte que o capim gigante é muito alto então tem que ser a roçadeira da 

Prefeitura para fazer um trabalho melhor e o patrolamento para que o ônibus possa ir até lá para 

buscar a sua filha e retornar com a estrada em bom estado porque está em certos locais num estado 

de má conservação.Seria isso.” O pedido de indicação nº 32/2014 obteve o apoio de oito 

Vereadores, Vereador Mario Valdir ausente do plenário. Leitura do pedido de indicação nº 33/2014 

de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. O Vereador Helio se 

manifestou:  “Foi solicitado diversas vezes e eu colocado no papel que fosse tomado providencias 

quanto a abertura em frente do cemitério como um estacionamento, pois não tem nenhum então pelo 

menos a estrada que seja aberta em frente para que um ônibus chegasse com familiares e carros 

também tivessem como estacionar  então eu espero que a administração tome providências.”O 

pedido  de indicação nº 33/2014 obteve o apoio de todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 34/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Helio José: ”Já foi comentado em outra sessão por mim onde se espera que a secretaria de 

educação faça esse convênio junto com a Escola Alaídes e que coloque de novo esse campeonato 

em funcionamento aonde a comunidade espera já pelo tempo que existia e existe em outros 

municípios só que Chuvisca está abandonado não sei por que razão, espero que seja retomado os 

campeonatos com o apoio da administração.” O pedido de indicação nº 34/2014 obteve o apoio de 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 35/2014 de autoria do Vereador Helio José, 

onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “Bem importante ainda mais agora que o 

município recebe mais uma máquina do governo federal  do PAC 2 aonde é bem claro que é para 

trabalhar nos acessos das propriedades e essa estrada na administração que hoje o Prefeito fazia 

parte  como Vice-Prefeito e hoje como Prefeito isso que bem conhece pois é vizinho da chácara 

onde ele se criou, conhece muito bem e sabe que ali precisa aonde esses moradores precisam se 

deslocar vários quilômetros porque não tem como passar com a produção, a produção que da renda 

e que paga o salário dos administradores. Então eu espero que não precise se reiterar esse pedido 

novamente porque se for não vai ser aqui ai com certeza vou enviar um ofício ao governo federal 

para que tome providencias com essas máquinas que foram enviadas para trabalhar para um melhor 
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conforto para esses munícipes que trabalham diariamente para pagar seus impostos, então eu 

espero que não precise entrar mais reiterando esse pedido e que tome providências e que resolvam 

esse problema. O pedido de indicação nº 35/2014 obteve o apoio de todos Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 36/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Juliano:  “Senhores Vereadores, já como está em mãos várias vezes já reiterado esse 

pedido de indicação do Vereador Juliano Tejada para se cadastrar junto ao governo federal para 

implantação o ESF protege da saúde familiar, então muitos benefícios que tem esse programa, mas 

hoje eu vejo não só pelo benefício mas vendo a situação que nosso município se encontra com 

apenas um posto em nosso município , um único posto, será que nós vamos passar por mais uma 

administração, por mais uma gestão e o nosso município vem crescendo com a população sempre 

aumentando e investimento em melhor saúde em nosso município vem ficando em segundo terceiro, 

quarto, quinto plano então, eu espero que o Prefeito tome providências o mais rápido possível por 

esse pedido de indicação Juliano Tejada. O pedido de indicação nº 36/2014 obteve o apoio de todos 

os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 37/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde 

pede o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Vejam bem senhores, 66,8 bilhões, me lembro dia 28 

de janeiro onde nosso Prefeito esteve presente que era a famosa caminhada, dos Prefeitos onde 

gastou mais de nove mil reais em diária para ir lá junto com os outros Prefeitos, dizendo até na rádio 

em busca de recurso ou ajudando a frente a comissão dos Prefeitos para ganhar mais recursos e se 

queixam os Prefeitos para administrar sua cidade mas para se candidatar em palanque tudo é fácil 

depois tudo é difícil, mas pois bem foi falado ao recurso e vejo os municípios vizinhos adquirindo 

essas creches de seus munícipes para melhor ajudar a cada um e Chuvisca vem ficando para trás e 

por falta de aviso não é ta aqui mais um pedido de indicação reiterado  do ano passado e ainda não 

foi um município cadastrado para conseguir esse recurso,  é lamentável mas estamos ansioso que 

se seja tomada alguma atitude desse tamanho, muito obrigado.” O pedido nº 37/2014 obteve o apoio 

de todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 38/2014 de autoria do Vereador Juliano, 

onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Vejam bem senhores Vereadores, é um pedido 

de patrolamento que temos na área de São Braz e Bela Vista, mas a situação não está caótica 

apenas nesse local ela está ruim, muito ruim em toda nossa localidade e é mais um pedido que seja 

reiterado e que no ano passado o Prefeito foi conivente em não fazer uma seletiva onde teria 

operador que não precisaria parar essas máquinas em janeiro, então é lamentável a gente estar 

pedindo o patrolamento aqui nessa Casa e é uma questão muito simples muito fácil onde um 

município tem três patrolas ter essas estradas caóticas, uma situação triste, triste, ponte caída, 

vegetação tomando conta, falta de encascalhamento, mas espero que o pedido de indicação do 
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Vereador tome hoje amanhã já as famosas amarelinhas nutri e recuperando essas estradas que é 

um clamor hoje muito grande na nossa sociedade pedindo estradas  e pedindo o que é de direito de 

ir e vir muito obrigado.” O pedido nº 38/2014 obteve o apoio de todos Vereadores. Votação dos 

pedidos de informações nº 09, 10 e 11 de autoria do Vereador Helio José. Aprovados por 

unanimidade. Leitura dos pedidos de informações nº 12, 13 e 14 de autoria do Vereador Helio José. 

Leitura do pedido de informação nº 15 de autoria do Vereador Cylon. Como não havendo mais nada 

a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao--------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-------------------------------------------------- 

O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite colegas Vereadores, o Assessor Jurídico, a 

nossa colega Carla e ouvintes da Rádio Câmara. Quero aqui comentar sobre as transmissões das 

sessões o qual já é solicitado várias vezes, até hoje não deu tempo de encaminhar ofício, estou 

encaminhando na próxima sessão e pedindo assinatura dos Vereadores pra que se busque apoio 

quanto às transmissões porque os Presidentes tiveram anteriormente nenhum tomou providência 

quanto à transmissão. De uma forma ou de outra a não ser o colega Vereador Juliano que solicitou a 

Rádio Ideal deu de forma gratuita por um mês. A administração através da Prefeitura Municipal vem 

pagando e é legal, de forma de apoio, de uma forma já por vários anos, e se espera que seja feito 

por esta Casa para a comunidade assistir de casa, ver realmente o que se faz aqui os 

representantes que foram eleitos. Como se comenta das estradas e o desperdício de dinheiro 

público que está acontecendo neste município, aonde se rasga dinheiro dia por dia, quilômetros, 

quilômetros onde os ônibus escolares estão percorrendo a mais por incompetência da administração 

e hoje se ouvi colegas Vereadores dizendo que incompetente é o Prefeito que tá lá porque tem a 

coneta na mão, porque ele que resolve, com certeza sim, o final é ele, mas esses Vereadores, 

quantas pessoas ligadas à administração não fazem nada, não estão fazendo nada para que isto 

não aconteça. Estão deixando acontecer, e a culpa é do Prefeito Ervino, ele ta levando culpa hoje 

sozinho, por vários companheiros da administração que fazem parte e hoje é ele, querem trazer o 

Prefeito já tão fazendo campanha, que deixou o primeiro ano de herança pra eles, fazia parte da 

administração também, que tinha, hoje tem a maior parte tem a caneta na mão. Mas eu espero que 

eu jamais ouça de novo o que eu ouvi pessoas dizendo que o Prefeito poderia ter feito a seletiva 

antes, claro que poderia ter feito, mas quantos poderiam ter contribuído para que isso que aconteceu 

não acontecesse, porque que culpa por seletiva jamais. Quanto dinheiro, e as pontes, tomaram 

providência? Tão parada, não se vê fazendo. Quanta estrada o travessão no Guaraxaim, travessão 
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que entra no Henrique Bierhals e sai no Adolfo Blanck o ônibus faz o retorno, quantos quilômetros a 

mais, porque ali quatro cinco caçambas de cascalho resolve o problema passa o ônibus tranquilo. 

Isso não se vê sendo feito no município, no município de Dom Feliciano foi feito pra trazer transporte 

pra cá. As pessoas com certeza votam aqui, tem o bloco aqui, mas a renda das suas terras vai para 

Dom Feliciano e lá foi feito o transporte escolar lá na divisa que nem é Chuvisca. E quantos 

quilômetros por dia ta sendo rasgado, que é tirado de uma melhor educação que estão perdendo de 

dá em nosso município. Então eu espero que isso mude e hoje temos no município onde o Prefeito 

tem total liberdade de fazer o que ele bem quer até através da Câmara de Vereadores, Legislativa 

aqui porque tem a maioria que resolve tudo pra administração porque a administração pede. Nós 

somos quatro aqui. Como foi lembrado hoje, se mandar o projeto nós vamos votar com certeza, se 

espera que os outros votem também. Então eu espero que nas próximas sessões a gente não venha 

aqui comentar sempre as mesmas coisas pelos os mesmos motivos pela incompetência da 

administração que está hoje em frente, no Poder Executivo. Obrigado.” O segundo inscrito o 

Vereador Juliano: “Quero saudar senhor Presidente senhor Secretário, Vereadores nosso Jurídico 

Marcos, Assessora Carla e antemão já quero agradecer o Vereador Alcindo Venzke, Paulinho 

Longaray por me deixar presidir mais um ano a Comissão de Infraestrutura do município, agradeço 

muito a eles quero dizer que serei muito grato em fazer parte dos amigos Vereadores dessa 

Comissão presidir onde a batalha vai ser árdua, nós vamos ter muitas pautas importante, uma 

comissão que por muitos anos não foi se quer regido um mínimo texto se quer uma ata por muitos 

anos e se foi feito muitos trabalhos, muitas páginas foram escritas importantes no ano passado e 

acredito devido esse mérito hoje me faço de novo como Presidente da Comissão de Infraestrutura , 

não terei o companheiro Cylon, Vino hoje como Presidente , o colega Joel Santos Subda  do nosso 

partido do PSB como companheiro mas, foi deixado boas lembranças das nossas visitas do colégio 

Santa Luzia colégio Pólo, Prefeitura Municipal, audiência pública que aqui ocorreu que foi no meu 

conhecimento histórico aqui no município com mais de cem pessoas participantes que eu posso 

dizer até tem pessoas participantes assinadas, mas pelo tamanho que teve o comparecimento de 

pessoas dessa casa lotada acredito eu que teve muito mais que cem pessoas. Então deixo aqui o 

meu agradecimento a esses Vereadores por essa chance me dada novamente para presidir essa 

importante comissão.  Mas senhores Vereadores, eu também venho aqui dizer que observo hoje 

uma falta de indignação coletiva foi até aqui retratado a pouco tempo pelo Vereador que me 

antecedia Helio vereador do PP será que os valores morais que ele ali cessavam  fez a sociedade 

mudar ou nós que mudamos ao nos tornarmos indiferentes porque a situação é tão caótica, 

constrangedora dos atos públicos hoje administrados pelo Prefeito que eu fico impressionado com a 
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falta de coletividade de nos estar pressionando  mais por melhorias que esse governo deve fazer. 

Não tenho dúvidas Vereadores que a chuva tem contribuído e muito para que hoje o problema do 

transporte escolar seja inúmeros, sumários estradas precárias, vegetação barro vermelho, por não 

ter encascalhamento, estradas estreitas falta de pontes aonde nós chegamos, uma administração 

que não zela por pontes em seu município pontes que vão fazer aniversário de dois anos caída onde 

é um trecho estratégico dentro do município na Costa do Pinheiro, seria muito ainda declarar o 

tempo é pequeno mas os meus três minutos de líder irei continuar senhor Presidente.” O terceiro 

inscrito o Vereador Alcindo: “Meu boa noite ao Presidente da Casa, nosso Secretário, demais 

Vereadores que aqui se fazem presente, nosso Assessor Doutor Marcos, nossa Secretária de 

comissões Dona Carla,  aproveitando já aqui também são muito assuntos hoje acho que não vai dar 

tempo para tudo onde quero parabenizar também Doutor Marcos, Assessora Carla, Secretária Lucia 

também que fazem parte dessa casa aonde hoje eu vim, a saber, de uma boa colocação uma ótima 

colocação da nossa casa legislativa por avaliações feitas pelo site da nossa Casa onde é transmitida 

a sessão da Câmara e os trabalhos aqui ocorrido então não posso deixar de fazer essa colocação ao 

nosso Ex-Presidente do ano passado o Vereador Márcio que fazia parte desse e comandava essa 

Casa onde foi colocado esse site em andamento e hoje fiquei sabendo que entre os municípios 

todos do Rio Grande do Sul nós temos uma colocação muito boa, mas vou deixar isso que ele tem 

uma colocação para fazer depois então meus parabéns a essas pessoas que estão fazendo esse 

bom trabalho, também dar uma relembrada aos nossos ouvintes da rádio câmara e demais 

contribuintes do nosso município que nós temos essa semana e semana que vem para regularização 

dos nossos blocos Modelo15 junto a prefeitura então que compareçam a Prefeitura para ali fazer a 

avaliação do seu Modelo 15. Outra coisa que me deixa assim um pouco até um pouco triste 

ultimamente quase que mais pedido de projeto de moção nessa Casa do que projeto outra coisa 

então tem se perdido muitos ente queridos, que deixam boas lembranças para nós e uma falta 

enorme para a nossa sociedade. Também não posso deixar de frisar nesse dia seis de março 

algumas datas que algumas comemorações onde, por exemplo, no dia de hoje seis de março se 

comemora o dia da Optometria é uma ciência da área da saúde e especializada no estudo da visão, 

então é o dia que se comemora hoje nesse dia também no dia seis de março o dia da revolução 

pernambucana  aconteceu em 1817, e entre as suas causas estavam a crise econômica da região, a 

influência das ideias iluministas e o absolutismo monárquico. O movimento lutava também pela 

independência do Brasil e pela proclamação da República, e uma data das mais importantes que 

ainda teremos nesse fim de semana  que é no dia oito de março que se comemora o dia 

internacional da mulher teve origem por causa das manifestações feitas pelas mulheres russas, que 
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lutavam por melhores condições de vida e trabalho, acontecimento que marcou o começo da 

Revolução de 1917. A data comemorativa começou a ser celebrada na virada do século XX, quando 

as mulheres começaram a entrar como mão de obra feminina nas indústrias. Em 28 de fevereiro de 

1909 aconteceu o primeiro Dia Internacional da Mulher, em memória das manifestações feitas por 

elas. Em 1977, as Nações Unidas adotaram o Dia Internacional da Mulher como uma forma de 

celebração pelas conquistas sociais, políticas e econômicas que elas tiveram, e por todos os direitos 

que elas possuem atualmente.  Negras, brancas ou amarelas. Católicas, judias ou mulçumanas. 

Jovens ou idosas. Não importa. O oito de Março, Dia Internacional da Mulher, simboliza o universo 

feminino no mundo. E já não se pode mais negar que as conquistas femininas avançaram muito nos 

últimos anos. As mulheres ao longo dos últimos séculos marcaram, de maneira definitiva, os seus 

rumos para este novo milênio, mudando não só a vida delas como a de todos nós. Um abraço e um 

feliz dia internacional das mulheres a todas as mulheres do município e de todo Brasil e todo o 

mundo. E também ainda quero deixar registrado aqui também que hoje tivemos a visita do nosso 

Deputado Pedro Pereira que é do PSDB onde nos visitou aqui na Câmara de Vereadores onde 

seguidamente ele vem ao nosso município onde já colaborou também com alguma emenda. Espero 

que ainda consiga mandar ainda porque ele tem já intenção de mandar e está já na relação para que 

nós tenhamos também mais êxitos nessas emendas que aqui vem é um Deputado que 

frequentemente nos visita e é aquele que nos conhece não só nos conhecemos ele. Então teve aqui 

na hora das nossas comissões até estavam mais Vereadores aqui e teve um momento aqui com nós 

muito interessante pessoas procurando a gente aqui frequentemente para saber das nossas 

necessidades, por enquanto seria isso meu muito obrigado.” O quarto inscrito o Vereador Cylon 

que passou a palavra ao Vereador Márcio: “Quero comentar pelo Vereador Alcindo, mas hoje 

meu pronunciamento seria mais técnico pela administração da Câmara na Legislatura no ano 

passado, em dois mil e treze, e já agradecendo a equipe os funcionários que tive juntamente, aonde 

recebendo e-mail do próprio Tribunal de Contas me preocupou, onde eles diziam que estavam 

analisando os sites das Câmara de Vereadores para ver se estava de acordo se estava sendo 

cumprido as Leis exigidas por eles. E sabendo eu que não estava sendo no site da Câmara de 

Vereadores colocado as contas, despesas e receitas da Câmara de Vereadores. Então solicitei a 

Carla que desse uma verificada nessa função, mas a partir da que nós tivemos este resultado, 

excelente resultado, que nos municípios da região nós estamos em primeiro questão até do site e 

dos municípios com menos de dez mil habitantes nós somos o décimo terceiro mais bem pontuado 

na função do site de Câmara de Vereadores. Então é uma aquisição de todos nós juntos fizemos. 

Que a partir da Lei  Lei Complementar Federal nº 131 foi publicada no dia 27 de maio de 2009, 
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conferindo nova redação ao artigo 48 da Lei Complementar  Federal nº 101/2000 (Lei de 

Responsabilidade Fiscal – LRF). Com ela, buscou-se ampliar a transparência na gestão dos 

recursos públicos e, dessa forma, facilitar e fomentar o exercício do controle social. Para tanto, a 

LRF passou a exigir que órgãos e entidades públicos disponibilizassem, em tempo real e em meios 

eletrônicos de acesso público, informações pormenorizadas sobre sua execução orçamentária e 

financeira, isto é, dados sobre suas receitas e despesas. A aplicação das alterações introduzidas 

pela Lei Complementar nº 131/2009 deu-se de forma progressiva, considerando que a Lei de 

Responsabilidade Fiscal conferiu prazos diferenciados para que fosse implementada nos Municípios 

com população menos numerosa. Com efeito, estabeleceu o prazo de um ano para a União, os 

Estados, o Distrito Federal e os Municípios com população superior a 100 mil habitantes; de dois, 

para os Municípios que têm entre 50 mil e 100 mil habitantes; e de quatro, para os Municípios que 

possuem até 50 mil habitantes. Cabe anotar, contudo, que, desde maio de 2013, a União, os 

Estados, o Distrito Federal e todos os Municípios estão sujeitos ao cumprimento de suas 

disposições. Em abril de 2013, sob a minha Presidência desta Casa Legislativa, colocamos no ar o 

site da Câmara: www.camarachuvisca.rs.gov.br . Com isto, começarmos a trilhar o caminho para 

entrarmos também na era da transparência. Não só porque a Lei assim determina, mas convictos 

que esta atitude é necessária e primordial para darmos um fim ao maior mal da nossa política atual: 

a corrupção. Junto ao site, começamos também a transmitir as sessões via a RadioCam, levando 

assim nosso trabalho aqui na Câmara mais longe, ao acesso de todos que tem internet. Em julho de 

2013, regulamentamos a Lei federal nº 12.527/2011 criando a Lei Municipal nº 921/2013. A partir daí, 

começamos a publicar, implantar, alimentar e divulgar todas as atividades da Câmara.  Foram 

publicadas em sua quase totalidade as leis desde 1997 até o final de 2013. Este ano, sob a 

Presidência do Vereador Vino Peter, já estão sendo publicados os projetos de Lei e as proposições, 

dando assim continuidade na atualização dos dados. Nesse cenário, o Tribunal de Contas do Rio 

Grande do Sul realizou um estudo com o objetivo de verificar o nível de atendimento, pelos 

Legislativos Municipais gaúchos, às regras introduzidas pela Lei Complementar Federal nº 131/2009 

e por seu ato normativo regulamentador, o Decreto Federal nº 7.185, de 27 de maio de 2010. Esta 

pesquisa está disponível a todos no site do TCE, que você encontra também em nosso site da 

Câmara: www.camarachuvisca.rs.gov.br. E com grande satisfação, vimos o resultado positivo deste 

trabalho que começou na minha gestão, e continua sendo prioridade para o atual Presidente, pois o 

site do Legislativo da Chuvisca, com relação à Análise Quanto ao Atendimento às Exigências da Lei 

de Acesso à Informação (Lei Federal nº 12.527/2011) está em 52º lugar entre os 497 municípios 

gaúchos, na avaliação do TCE, considerando 19 quesitos, sendo que destes, 18 quesitos 

http://www.camarachuvisca.rs.gov.br/
http://www.camarachuvisca.rs.gov.br/
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pontuavam, e a Câmara de Chuvisca alcançou 12 pontos de pontuação, tendo 67% dos objetivos 

atingidos de cumprimento da Lei de Acesso a Informação – LAI. E é o 13º entre os 165 municípios 

com menos de 10.000 habitantes. Estamos a frente de todos os municípios vizinhos. Alguns nem 

mesmo desenvolveram ainda seus sites, como as Câmaras de Amaral Ferrador e Cerro Grande. 

Com relação à Análise Quanto ao Atendimento às Exigências da  

Lei Complementar nº 131/2009, o Legislativo de Chuvisca está com 100% dos objetivos atingidos, 

pois os sete quesitos analisados foram cumpridos positivamente, sendo que as informações da 

Câmara encontram-se no site oficial da Prefeitura Municipal de Chuvisca. Foi onde estava a minha 

preocupação porque nós não estávamos publicando despesas da Câmara e as receitas, mas como a 

contabilidade é conjunta com a Prefeitura, também parabenizo o nosso contador e também ao 

tesoureiro da Prefeitura, que ali estavam sendo publicadas todas essas, e assim analisando, o 

Tribunal de Contas, o site da Câmara de Vereadores e o site da Prefeitura, eles encontraram todas 

elas em conjunto com o site da Prefeitura. Quero também parabenizar a todos esses que também 

alimentam o site da Prefeitura que também de uma forma ou de outra também acabam dando 

prioridade as despesas do município, pois ainda não contamos com contabilidade própria e nossa 

contabilidade é feita pelo contador da Prefeitura. Para nós, vereadores de um Município pequeno 

como Chuvisca, empenhados que estamos em trabalhar com transparência, atendendo às 

exigências do TCE e em respeito a todos nossos cidadãos, nos sentimos honrados de poder estar a 

frente desta lista. Isto mostra que estamos no caminho certo. Investimos em pessoal qualificado, 

nossos funcionários e assessores são peças fundamentais nesta conquista. Temos uma equipe que 

se dedica e cumpre com satisfação as suas atribuições. A Câmara Municipal de Chuvisca e todos 

nós, vereadores e comunidades, estamos de parabéns. E a partir da daí onde surgiu uma dúvida 

minha que nós acabamos tendo este resultado, que foi solicitado à assessora e assim ela 

consultando o Tribunal de Contas acabou vendo todos os sites de todas as Prefeituras dos 

municípios o qual estão sendo analisados pelo Tribunal de Contas. Então não precisa mais eles 

virem aqui para analisar isso, de lá eles estão analisando como é que está o andamento da Câmara 

de Vereadores. Como já falei também a Amaral Ferrador não fez nada no site ainda, Cristal também 

ainda não fez nada, Cerro Grande do Sul também não, Mariana Pimentel também não desenvolveu 

seu site. E ainda o único município da nossa região aqui é Barão do Triunfo que está em oitavo lugar 

dos municípios com menos de dez mil habitantes. E a partir daqui não temos nenhum vizinho junto 

com nós, o mais próximo depois seria de Camaquã ta atingindo cinquenta e três por cento das 

informações, após vem Dom Feliciano com cinquenta por cento, Arambaré alcançou quarenta e dois 

por cento e Cerro Grande está com onze por cento dos itens atendidos. E a partir daqui desta 
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pesquisa feita é que o nosso Presidente e a sua equipe agora podem conseguir melhorar este 

número que são dados que a gente ta sabendo o Tribunal de Contas ta analisando. E a partir daqui 

são coisinhas simples informações sobre licitações, editais, resultados que até nós não tínhamos 

licitações nem nada, mas é só colocar ali que não tem, são dados simples de alimentar e assim nós 

atingir, melhorar o nosso grau de colocação aqui. Indicações de local instruções que permitam 

comunicação eletrônica por telefone, responsável, então são coisinhas simples de serem resolvidas 

e a partir daqui e o Presidente e a sua equipe podem se orientar pra que a Câmara de Vereadores 

de Chuvisca possa ser exemplo na nossa região. Quero para finalizar dizer que eu fiz, deu o meu 

melhor de mim para que esta Câmara andasse da mesma maneira, já fui criticado também questão 

de rádio pela transmissões, mas cada um que está na Presidência tem que tomar a sua posição e 

assim pensar se está fazendo certo ou errado e se amanhã ou depois não estará sendo apontado e 

até mesmo perdendo seus direitos políticos por simplesmente um ato impensado. Daqui a pouco eu 

pensei que estaria sendo apontado por não estarem sendo no site da Câmara de Vereadores 

colocados as despesas e receitas do município, da arrecadação da Câmara. Por um simples só 

porque não ta a contabilidade da Câmara de Vereadores, porque com aquela informação que o 

Tribunal de Contas me manda por e-mail dizendo que estava verificando todos os dados da Câmara 

de Vereadores, inclusive receitas e despesas, eu acabei me assustando e foi aí que surgiu a dúvida 

pra que fosse consultado e assim nós tivemos esses dados todos e todos nós estamos de parabéns. 

Então não foi por uma má vontade nossa de fazer isto, mas como estava no site da Prefeitura, o 

Tribunal entendeu que também é válido e aí estamos todos nós de parabéns e certamente não vai 

por isso o meu apontamento. E creio que sendo assim não teremos nenhum apontamento por estar 

na Presidência de 2013. Seria isso meu muito obrigado.” O quinto inscrito o Vereador Mario 

Valdir: “Boa noite a Mesa, aos nossos Assessores, dando seguimento ao que o Márcio falava 

parabenizo então o trabalho feito por essa presidência no ano passado acho que pelo comentário 

dele estamos à frente de muitos municípios, então estamos cumprindo com que a lei diz informando 

os nossos fiscalizadores ou parte deles unindo o site de informações, só que não tenho vergonha do 

que vou dizer agora eu sou  Vereador já pela quinta vez e eu não disponho de uma internet em casa 

sou um cidadão já aposentado quero dizer com isso que não ganho tão mal que não dependo de um 

salário só e não tenho internet em casa eu quero chegar aonde com isso dizer que a nossa 

comunidade também não tem  noventa por cento ou mais não tem acesso a internet e ai não tem 

acesso a esse WWW. gov.br. Não sei o que mais ai e não do que está sendo feito aqui na Câmara 

agora todos esses noventa por cento ou mais que  eu digo tem um radinho nem que seja de pilha lá 

ou celular que transmite, que poderia saber o que está acontecendo aqui na nossa Câmara de 
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Vereadores e a lei também diz que isso é obrigatório a gente divulgar o máximo do trabalho da 

Câmara de Vereadores essa alei é mais antiga ainda do que essa do WWW e até agora não foi 

cumprida temos uma rádio aqui que diz que é ilegal e pergunto é ilegal para Câmara. Mas não é 

ilegal para Prefeitura fica uma coisa complicada que até agora nenhum Pfoi preso ainda ou que 

saiba se que está respondendo processo porque eu sei que eles pagam verba para rádio 

comunitária ali e a Câmara não pode algo está errado alguém está mentindo nesse meio do 

caminho. Gente e a lei é clara vamos divulgar o trabalho dos nobres Vereadores da Câmara de 

Vereadores se não da essa rádio tem outra em Camaquã vamos pagar outra que seja ilegal mas vão 

divulgar o nosso trabalho aqui gente, a verdade é que nos Vereadores aqui estamos sendo 

escondidos o nosso trabalho aqui a verdade é que cada cidadão não sabe que cada Vereador que 

ás vezes representa o cidadão ai se de fato está aqui levando o salário do mês sem fazer nada aqui , 

então a minha peleia vai ser por isso gente e a lei é muito clara a respeito disso e também o 

Vereadores que dizia antes falava das comissões ele falou da comissão de infraestrutura que foi 

ativada por ele deu a entender assim que nós Vereadores que fomos das outras legislaturas nada 

fizemos por isso. Então gostaria que esse Vereador apresentasse um relatório de quais os 

benefícios que essa comissão trouxe no ano passado a esse município, porque não adianta nós 

gastar fazer trabalho em vão sem resultados temos que se vamos mudar alguma coisa temos que 

mostrar resultado , Eu acho que seria uma boa dessa comissão de infraestrutura pegar essas pontes 

ai fazer um levantamento sobre isso ai sim ia evitar precariedade de pontes no município e ai talvez 

vamos fazer o Prefeito ou administração sei lá quem a tomar atitude sobre isso eu teria mais um 

assunto, mas acredito que meu tempo deve estar estourando e uma hora dessas vamos fazer uma 

vaquinha e comprar um relógio para colocar na parede ali que a gente enquanto esta falando aqui 

está olhando para ver se ainda da para divulgar mais um assunto ou não porque realmente e agente 

vem falar aqui e de fato eu não uso relógio não sabe dica a palavra do Presidente olha ta passando 

já então mas com certeza teremos mais cinco minutos na semana que vem meu boa noite a todos e 

até semana que vem se Deus quiser.” Presidente Vino: „Boa noite ao Vice Presidente, ao Vice 

Secretários, cumprimentar colegas Vereadores, colega Carla pelo excelente trabalho, Doutor 

Marcos. Em primeira mão aqui quero agradecer os componentes da Associação Grêmio Esportivo 

de São Braz que trabalharam nesse fim de semana sábado onde que eu não pude me fazer 

presente devido a questões particulares a gente mais uma vez teve uma perda na família então eu 

não achei certo participar já no outro dia de uma competição esportiva aonde que eu não fiz parte 

não me fiz presente mas quero agradecer aqui em nome da Secretaria de Educação Cultura e 

Desporto através da Adriana que se fez presente e demais Secretários que se fizeram presente lá 
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ajudando ao SESC a organizar  uma competição muito importante para o nosso município e aonde 

que a gente escutou só elogios através das pessoas da organização do SESC e gostariam muito de 

organizar um torneio aqui dentro do nosso município de Chuvisca aonde que nos surpreendeu 

Camaquã teve só quatro equipes participando desse torneio e aqui na Chuvisca as oito vagas não 

deu tinha mais equipes pedindo vagas querendo participar então isso mostra que o esporte dentro 

do nosso município bastante importante o pessoal gosta do esporte dentro do nosso município 

aonde que com nosso orgulho a equipe do Arce Oriental da associação também se tornaram 

campeão nessa competição e vão representar Chuvisca dia 15 e 16 lá em Torres representando 

Chuvisca que bom, levando nosso nome da Chuvisca lá para Praia Grande aonde que segundo 

informações que eu tive aonde que terá dezoito quadras de Beach Soccer. O torneio foi 

disputado uma do lado da outra e trezentos e setenta e cinco municípios participando de todas as 

regiões muito importante essa competição esportiva, também falando sobre rádio contratação ou não 

eu quero dizer aos Vereadores que comentaram sobre esse assunto que a gente não é contra a 

transmissão da rádio pode muito bem semana que vem se a rádio quiser transmitir as portas estão 

abertas  a gente não depende somente da gente fazer o que quer depende de orçamento, depende 

de várias coisas para poder transmitir por essa rádio, então eu vou tomar algumas medidas vou ver o 

que da para fazer como fazer e se a rádio quiser transmitir como transmitia no ano passado já temos 

a Rádio Câmara não custa nada a rádio querer só ligar ali na hora sem custo nenhum a rádio vai 

transmitir a toda comunidade e se a rádio também quiser ajudar a comunidade ela pode muito bem 

transmitir a sessão sem custo para ela porque não da custo para ela então cabe também a rádio 

comunitária fazer sua parte, mas vamos ver o que  agente pode fazer aonde o orçamento da onde 

pode ou onde não pode. Quero também agradecer ao Ex Presidente aqui dessa Casa pelo seu 

belíssimo trabalho que fez o ano passado já falando  dos resultados que deu, quero te parabenizar já 

Márcio pelo bom trabalho e também se não fosse os Assessores também não funcionaria né Márcio? 

Então a gente quer agradecer aqui de coração Dona Carla, Doutor Marcos e as meninas que estão 

lá na secretária trabalhando e através deles todos que conseguiram chegar a esse êxito então é uma 

dupla vamos dizer um conjunto que trabalha e que deu certo então a gente esta de parabéns, e eu 

quero dizer ao vereador que eu vou fazer um bom trabalho farei de mim o máximo para que siga o 

ano que vem nós em primeiro lugar na região que bom para nós Vereadores então por hoje seria 

isso ai meu muito obrigado.”O Vereador Helio José fez uso da palavra nos seus três minutos de 

líder. “Ouvindo a colocação do colega Vereador Márcio quanto ao site da Câmara, é nossa 

obrigação de trabalhar de forma transparente cada vez mais, mas eu acho um absurdo até foi 

comentado pelo antes colega Mario Valdir, internet em casa é poucos que tem isso aí, da para 
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contar quantas internet tem de 200 mega da pra um dia de uso no celular, quem tem o site funciona. 

Agora é um absurdo nós pegar, colocar transmitir e quem ta ouvindo agora dizer que a gente fez um 

belo trabalho. Quanto divulgar os trabalhos que a colega Carla ta colocando isso é importante no 

site, agora mais importante é colocar a transmissão porque administrar aqui colocar o que nós, o 

Presidente administra aqui, é o salário nosso aquela verba quem para pagar os nossos salários que 

é pra quê? Pra nós fiscalizar o Executivo, fiscalizar, legislar as leis do município, mas é esta a parte 

mais importante é as transmissões das sessões pela rádio, eu até fiz um requerimento to pedindo, 

hoje não deu tempo, vai ser digitado, semana que vem pedindo a assinatura dos demais colegas pra 

que fosse feita as transmissões com patrocínio, de uma forma ou de outra, mas assinatura de cada 

um que quer e vai buscar de uma forma ou de outra colocar essa transmissão, mas não para mostrar 

no site que a Câmara de Vereadores, a Presidência iniciou muito bem não foi apontada no salário 

que ela pagou pra gente, isso o Tribunal não quer saber, isso não é importante para a comunidade. 

Tão importante quanto ao trabalho do Vereador aqui nesta Câmara Legislativa, o que ele fala, o que 

ele trás, porque ninguém consegue nem dez por cento como o Valdir falava aqui em dez por cento, 

mas não tem dez por cento, ele que vá lá olhar uma ata no site das sessões da Câmara, vai olhar lá 

os pedidos de indicações não sei se está sendo colocado porque faz dias que não olhei. Isso não é 

tão importante quanto às transmissões. Espero semana que vem a hora que entrar este 

requerimento que todos assinem e que se busque, se coloque esta transparência para a 

comunidade, muito obrigado.” O Vereador Juliano fez uso da palavra nos seus três minutos de 

líder: “Como é bom Vereadores virem aqui ouvir colegas felizes com resultado que é louvável sim 

Vereador Márcio que graças ao brilhante trabalho que eu posso dizer em verbo coerente primoroso 

nosso assessoramento Marcos e Carla Secretária Lúcia, décimo terceiro lugar é um número muito 

lindo que bom a gente trabalhar para estar a frente de outros municípios buscar o melhor a 

transparência, fui feliz o ano passado de conseguir três meses gratuito onde que primeiramente 

tenho que agradecer ao presidente de colocar a transmissão da rádio e voltando no índice muito é 

falado o índice do IDHM - Índice Humano Desenvolvimento Municipal, onde Chuvisca está em quinto 

lugar entre os últimos do Rio Grande do Sul, o penúltimo da região centro-sul é muito bom a gente 

falar e que bom Vereadores vocês terem essa vontade de vir na tribuna para dizer o que é e o que 

esta na frente de outros municípios, então nesse termo de estar a frente de outros municípios que é 

aonde nós não estamos, estamos em penúltimo no IDHM da Região Centro Sul  e entre os cinco 

piores do Rio Grande do Sul. Será que nós não estamos sendo coniventes ao deixarmos políticos 

que administram nossos impostos gastam com diárias entre outros caprichos, ar condicionado, água 

bem geladinha enquanto os colonos estavam se matando no sol de 40 graus, o Prefeito estava ali 
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pensando se ia decretar o município em situação de emergência, graças a Deus com muita luta 

debate a gente conseguiu convencer como outros municípios estava para algumas famílias ter algum 

beneficio, será Vereadores que o excesso de funcionários que tem em nosso município o carro cheio 

de gasolina para o Prefeito indo para Porto Alegre  tirar diárias pra passear.  A gente não está sendo 

conivente em deixar essas pontes fazerem aniversário de dois anos ter tomado alguma solução 

então Vereador então em vez de proporcionar direito de ir e vir e vestir mais educação não diminuir 

em cortar quilômetros para tirar um déficit de mais de seiscentos mil reais que o Prefeito quer fazer, 

aumentar mais recursos na saúde criar o ESF no nosso município.  Então Senhor Presidente meu 

tempo agora está correto é uma coisa que a gente tem que pensar e eu tenho certeza que os nobres 

Vereadores querem o melhor para o município já demonstrando o orgulho da Câmara de Vereadores 

estar em décimo terceiro cabe a nós mudar esse Índice que Chuvisca está é só a gente querer muito 

obrigado.” O Vereador Márcio fez uso da palavra nos três minutos de líder cedidos pelo 

Vereador Alcindo: “Quero agradecer ao Vereador Alcindo pela cedência dos seus três minutos de 

líder. Mas é triste a gente ouvir os comentários que vem aqui para esta tribuna querendo dizer que 

rádio a gente acabou chamando de ilegal, nunca foi dito isso aqui dentro da Câmara que essa rádio 

é ilegal, única coisa que a gente tem é pareceres que dizem que não é para pagar rádio comunitária. 

É bem diferente a gente dizer que a rádio é ilegal, então pessoas vêm pra cá distorcendo, é que nem 

o Vereador Helio agora sai da sala vai embora e deixa, larga o vento e deixa rodar, nós estamos 

presentes aqui o Vereador Juliano, Vereador Vino, Vereador Cylon, Vereador Márcio e o Vereador 

Alcindo, os outros já foram para suas casas. Então se o Tribunal de Contas que fiscaliza as constas 

dos municípios não quer saber de um site no ar, ele quer saber o que a gente ta aqui fazendo pra 

comunidade, será que é bem assim? Dos dezenove itens que o Tribunal de Constas analisa só um 

que fala em despesa e receita, e é isso o que é mais importante pra ele? Tanto faz pra ele, se fosse 

apontado não poderia concorrer na próxima eleição, pra ele seria muito melhor. Então o pensamento 

que ele tem é esse aí, que se ferre o Presidente. Ta lá na Câmara, o problema é dele, na próxima 

eleição não vai poder correr, melhor pra mim eu tenho mais chão pra mim caminhar, mas não é por 

aí que nós vamos Poder trabalhar. O nosso trabalho tem sido feito a frente desta Casa, mas sempre 

resguardando a pessoa que nós somos. Eu aprendi isso com o meu pai e tenho orgulho disso e não 

vai ser por picuinhas que Vereadores vem para cá falar que a gente anda falando ou deixando de 

fazer que vai me atingir. Eles primeiro analisem as situações, analisem o que pode acontecer com o 

administrador para depois vim aqui querer dizer que é muito mais importante ter uma rádio. Me diz, 

hoje quem é que não tem um celular que tenha acesso a internet, pro Facebook tem, será que não 

vai ter para uma sessão de uma Câmara. A Câmara já ta no Facebook também, é bem mais fácil, e 
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já foi proposto da gente contribuir também com a rádio ali, mas não pago pela Câmara. Então são 

fatos e fatos que acontecem que vem aqui para sessão, vem aqui para tribuna distorcem e largam no 

vento e vão embora para suas casas. Por que não ficam aqui para assistir o que a gente tem feito 

comentários. Meu tempo ta se esgotando, deixo para a próxima, com certeza voltarei também no 

assunto e assim, quero que eles estejam presentes na sessão para que escutem também porque é 

muita falta de educação o que esses Vereadores acabam fazendo, vêm aqui largam a coisa no vento 

e vão embora não ficam aqui nem para escutar o que a gente tem pra falar também. Meu muito 

obrigado meu boa noite a todos.” O Vereador Juliano se manifestou: “Só uma questão de ordem.” 

Presidente Vino se manifestou: “Vereador, você teve os cinco minutos, teve os teus três minutos, é 

o que diz o Regimento.” Vereador Juliano: “Eu tenho certeza disso Presidente só queria louvar o 

que o Márcio colocaste, só acho que é por aí se tem, se falam, tem que ser ouvido e se ouvi também 

tem que se falar como fato concreto. E nesse patamar que eu quero sempre trabalhar e acredito que 

os Vereadores também que estão aqui presentes o Alcindo, Márcio, Cylon, o Presidente Vino a 

gente que agir. É muito fácil falar, mas também saber ouvir tem gente que não gosta. Presidente 

Vino: “Como líder da bancada do PMDB também quero colocar algumas situações você colocou 

muito bem Juliano que é muito fácil falar, mas é difícil fazer não é tão fácil fazer quanto falar como 

escutei também na sessão passada Vereadores aqui falando que a patrola tava passeando nas 

estradas, patrola nova que tinha vindo estava só passeando na avenida só que esse Vereador não 

está trabalhando porque essa máquina já estava trabalhando bastante dentro do município já tinha 

feito várias estradas inclusive tinha ido a estrada lá da Palmeira desde o Renatinho até a divisa do 

Luiz Lacerda tinha feito toda a estrada. E também tinha feito a estrada do Guaraxaim e aí vem o 

Vereador dizer aqui da oposição que a máquina estava simplesmente passeando na Avenida. Então 

esse Vereador não está trabalhando não está vendo as coisas acontecer também como o Vereador 

Helio falava antes que isso não era importante que não sei que mais, exatamente como o Vereador 

Márcio falava Ex Presidente aqui eles simplesmente querem que o Presidente se ferre e trabalhando 

com transparência com certeza vai se ferrar a gente vai trabalhar com transparência dentro da 

legalidade tenho certeza disso junto com nossos assessores a ente vai fazer um bom trabalho dentro 

dessa casa e bem transparente por hoje seria isso. E não havendo mais nada a ser tratado a 

Presidência deu por encerrados os trabalhos e convocou os Vereadores para a Sessão 

Ordinária do dia 11 de março de 2014, às 19 horas e 30 minutos na Sede da Câmara Municipal 

de Vereadores de Chuvisca.  

 


